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Jak to bylo se seeberským kancem 

Obecní zastupitelstvo připravuje každý rok akci pro děti 
k Mezinárodnímu dni dětí. Po léta se prováděli soutěže na hřišti 

v Poustce. Letos jsme se 
rozhodli, že tuto akci trochu 
obměníme a zkusíme připravit 
pochodovou hru s různými 
úkoly. Nejlepší se nám jevila 
budoucí Naučná stezka kolem 
hradu. Aby byla hra zajímavější 
nazvali jsme ji „Po stopách seeberského kance“. Samozřejmě kanec 
byl pomyslný, ale ukončením bylo pečení kančího masa-tedy 
špekáčků. Trasa byla rozdělena na sedm zastavení, kde děti 

(družstva) plnily různé úkoly. Tak na příklad luštily křížovku, určovaly druhy ptáků, házely míčky, 
běhaly s míčkem na lžíci, nebo nabíraly vodu z lávky nad 
potokem. Startem i cílem bylo předhradí, počítal se celkový čas a 
počet bodů získaných na jednotlivých zastávkách. Tady musíme 
poděkovat hlavně odrostlejší mládeži a některým rodičům, kteří na 
požádání přišli pomoci. Označili trasu oranžovými fábory a 
působili  na jednotlivých stanovištích jako rozhodčí. 

Tak tedy v sobotu 2. června nastal den D a ve 14 hodin 
bylo odstartováno. Děti byly rozděleny do družstev po dvou nebo 
po třech tak, aby v každém družstvu bylo jedno starší dítě. 
Družstva startovala po 5 minutách, po vyluštění křížovky, aby 
věděly, kudy se mají vydat. Na druhém stanovišti v kostele musely děti zazpívat písničku a najít ukrytý 
sáček s pamlsky. Po stezkách krásnou přírodou putovaly od jedné zastávky ke druhé a k dalším až 
k původnímu statku na cestě k Táborské. Tam trasa odbočovala přes pole, mlází a úvozovou cestičkou 
v lese až k potoku. Poslední zastávkou před cílem byl plácek u vyústění lesní cesty na silnici ke hradu. 

Tam musely děti házet kroužky na cílový kolík, aby získaly cenné 
body. V cíli se jim spočítaly body a zapsal čas příchodu. Zvláštností 
této hry byla i účast nejmenších 
našich občánků, kteří v kočárku 
za doprovodu rodičů ( Sidorovi a 
Bráničtí ) absolvovali celou 
trasu. Po sečtení všech bodů a 
časů byly vyhlášeny výsledky a 
nejlepší 3 družstva odměněny 
dárky, získané našimi sponzory ( 

pí. Caranová , p. Werner ), za což jim patří velký dík. 
O nic nepřišli ani ostatní účastníci. Každý dostal balíček 

s dobrotami a diplom. Cestou do Poustky společně s rodiči měli 
všichni co vyprávět a mlsat. Na hřišti v Poustce děti snědly pečeného 
kance v podobě špekáčků. Co říci na závěr. Myslíme si, že akce se 
povedla, stačilo se podívat na rozzářené oči dětí, na jejich snažení a 
jejich spokojenost. Na shledanou příští rok, zase něco vymyslíme!                                    
         Kateřina Iterská 

5. VYDÁNÍ                                           ZDARMA 

1.místo 
Jára Kocourek, Nikola 

Horáčková, Natálka Nuengová 
1.místo 

David Siegl, Michal Kocourek 
2.místo 

Kuba Manych, Anička 
Zákuťanská, Denisa Paterová 

2.místo 
Jirka Koptík, Wanda a Sára 

Eisenhammerovi 
3.místo 

kočárkové družstvo Bráničtí a 
Sidorovi 
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Slovo starosty – něco o odpadech 
V Pousteckém občasníku č. 3 jsem psal, jak bychom měli zodpovědně přistupovat k otázce sběru 

komunálního odpadu. Jsem rád, že zájem o toto téma z řad našich občanů je stále velký a že vám záleží na tom, 
aby v našich obcích byl pořádek. Vždyť je to naše vizitka. Jistě jste si sami všimli, že i zaměstnanci obecního 
úřadu tzv. (POTES), Poustecké technické služby, dělají vše proto, abychom měli okolo nás pěkné a upravené 
prostředí. Bohužel pořád se potýkáme s technikou, dosluhuje naše stařičká multikára. Žádám vás tímto o pomoc. 
Pokud by někdo věděl o možnosti výhodné koupě staršího vozítka, tedy i malotraktoru, aby se mi ozval. Koupě 
nového stroje není finančně v možnostech naší obce. Děkuji za váš zájem. 

Na zastupitelstvo obce nám byla zaslána úvaha chatařů z Ostrohu, kteří nesouhlasí s výší poplatku za 
tříděný odpad. Rád bych tímto vysvětlil, jak u nás v obci odpadové hospodářství funguje a kolik nás to všechno 
stojí peněz. 
Jednak si každý majitel nemovitosti platí známky na komunální odpad. Zde se nic nemění. Všichni ovšem také 
pochopitelně platíme společné nádoby na tříděný odpad. 

Výši těchto plateb obec, v souladu se zákonem o odpadech, stanovila ve snaze o maximální objektivnost 
obecně závaznou vyhláškou č.3/2004 tak, že jeho výše je přímo závislá na vyprodukovaném komunálním odpadu 
každé rodiny. Tedy např. má–li majitel u nemovitosti jednu 110litrovou nádobu na domovní smíšený odpad,  platí  
poplatek na tříděný odpad 50 Kč, má-li 2 takové nádoby, platí 100 Kč měsíčně atd. Tímto poplatkem všichni 
přispíváme na společně využívané (i chataři) nádoby na plast, sklo a nově i papír, (máme dvě sady - jedna je 
v Poustce a druhá u hradu, ta slouží i turistům, aby byl zachován pořádek kolem hradu). Dále jsou v tomto 
poplatku zahrnuty velké kontejnery na velký domovní odpad, které využíváme všichni včetně chatařů dvakrát 
ročně. Celkově tedy za rok tyto poplatky dělají pro jednu rodinu trvale zde žijící nějakých 600 Kč. 

Jiná situace je ovšem u chatařů. Většina z nich si zde totiž vývoz popelnic neplatí, platí si ho v trvalém 
bydlišti. Ovšem z již zmiňované vyhlášky č.3/2004 jasně vyplývá, že poplatníkem je každá osoba, která je 
vlastníkem nemovitosti, to platí i pro rekreační objekty. Pro chataře byla obcí stanovena paušální částka 100 Kč na 
čtvrtletí. Každý snad pochopí, že není v silách obce, abychom hlídkovali u každé nádoby či kontejneru, kdo tam 
kolik odpadu odkládá.  

Nyní si vše pro přehlednost zrekapitulujme. Rodina zde trvale bydlící zaplatí za rok průměrně 600 Kč. 
Chataři 400 Kč a soukromí podnikatelé mající na našem území provozovnu 600 Kč. Snad se mi již podařilo 
osvětlit zřejmě nesprávně pochopený rozdíl mezi poplatky za domovní odpad (ty se nemění) a novým způsobem 
účtovanými poplatky na společný tříděný odpad. Za minulý rok obec zaplatila za tříděný odpad celkem 69.000 Kč. 
Příjem od občanů byl 32.000 Kč, takže obec z rozpočtu platila 37.000 Kč. Není to žádná závratná suma, ale 
vzhledem k výši našeho celkového ročního rozpočtu je to dost. Věřte, že je naší prioritou efektivně využít každou 
korunu. Jde o systém fungující úspěšně v mnoha malých obcích již léta, a tak doufám, že i chataři najdou 
pochopení pro naši snahu o moderní způsob udržování pořádku v obci.  

Kontrola dodržování zákonem daných pravidel o vyvážení domovního odpadu, provedená naším 
pracovníkem, dopadla až na pár výjimek, které jsou řešeny, velmi dobře. A to mě přesvědčuje, že vám všem záleží 
na tom, v jakém prostředí žijeme. Děkuji vám za to.  

                                                                                                                       Jan Ryba 
 

 
 
 
 
 
 
 

Melchior Adam Moser z Öttingen 
Hrad koupil od Kryštofa za 8500 zlatých. Byl původem voják a do Chebu přišel jako prostý žoldnéř po bitvě na Bílé 

hoře. Výhodně se zde oženil a roku 1652 byl dokonce povýšen císařem na rytíře. Za své služby byl odměněn statky na 
Chebsku, mezi které patřil i Seeberg s panstvím. Stálým sídlem se stal Hazlov a 7. června 1635 prodal nedávno nabytý 
Seeberg Vítovi Dětřichovi. 

Vít Dětřich ze Steinheimu 
Seeberg koupil za 9000 zlatých.10) Byl císařský plukovník a velitel města Chebu. Usadil se zde na delší dobu a hrad 

dostal 22.dubna 1638 od císaře lénem. Především byl známý jako účastník vraždy vévody Albrechta z Valdštejna. Právě 
Dětřich oznámil na zasedání 27. února 1634 chebským radním, k čemu v jejich městě předešlé noci došlo. Během třicetileté 
války byl Seeberg téměř ušetřen plenění a napadání. 7. dubna 1648 se před branami hradu objevil švédský generál Jan 
Kryštof  Königsmark se svým oddílem a žádal o vydání Seebergu, který neměl žádnou vojenskou obranu. Hrad byl proto 
zplundrován, vypálen a zbyly z něj jen holé zdi. Dětřich uprchl do Prahy. Zde byl zajat po příchodu Königsmarka a za 
obsáhlý finanční obnos se vykoupil. Když se Dětřich vrátil na Seeberg, vybudoval celý hrad znovu, čímž se značně zadlužil. 
5. dubna 1657 zemřel a den nato umírá i jeho jediný syn a dědic Hubert Gottfried ze Steinheimu, kterému bylo pouze 25 let. 
Panství tak připadlo po dlouhé době opět České koruně.  

M.Aronová 

SERIÁL – DĚJINY HRADU SEEBERG  – 2.  Majitelé hradu Seeberg 
 

Obec Poustka, Ostroh 2, 350 02 Cheb       Tel.:   +420 354 595316                                 Úřední hodiny: 
E-mail : obecpoustka@volny.cz               +420 724 196171 p. Ryba                         pondělí, úterý, středa 
Internet : www.poustka.cz                        +420 607 975161 pí. Iterská                              1500 - 1700 

 
Cena tohoto vydání je 250,-Kč a je hrazena z obecního rozpočtu. Náklad 50ks. Uzávěrka 9.7.2007. 
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